

哈市发出倡议 开展制止餐饮浪费整治行动 公布首批典型案例

饭店没引导适量点餐 被警告

生活报讯(见习记者王艳 记者陈莹)为在全市营造“文明用餐、厉行节约、反对浪费”的浓厚氛围,哈尔滨市市场监管局联合市文明办、市工商联向全市餐饮服务单位和广大消费者发出倡议。近日,哈尔滨市市场监管部门执法人员对餐饮服务场所开展了制止餐饮浪费专项行动整治排查,现将查处的首批典型案例予以公布。

下一步,哈尔滨市市场监管局将持续强化《中华人民共和国反食品浪费法》的宣贯与检查,做到制止餐饮浪费与食品安全监管同步开展,从严从速查处纠正未主动提示、诱导点餐等违法行为,曝光餐饮浪费典型案例,营造厉行勤俭节约、反对铺张浪费的良好氛围。

餐饮服务单位要积极履行社会责任,加强企业自律,争做制止餐饮浪费“带头人”:

1. 营造节约氛围 倡导光盘行动

餐饮服务单位要主动利用电子屏、海报、桌牌等载体,在显著位置设置“节约光荣、浪费可耻”“光盘行动”等公益提示,提醒消费者按需点餐、剩菜打包。主动提供免费打包服务,使用可降解打包、外卖餐盒餐具。

2. 创新服务方式 不做过度推销

餐饮服务单位要诚信经营,诚实守信,菜品信息公开透明,不设置最低消费额,提升菜品供给质量,合理确定菜品数量、分量,提供“小份餐”“半份餐”等不同规格选择。

3. 加强统筹管理 形成节俭合力

餐饮服务单位要组织从业人员开展反对餐饮浪费学习培训,提前计划原材料采购用量,妥善贮存保质期短、易腐食品,合理处置临期食品,避免舌尖上、餐桌前、运输中、仓储后等环节的浪费行为。

4. 拒绝铺张浪费 倡导理性消费

餐饮服务单位在提供团体用餐,特别是婚丧嫁娶、聚会、商务活动等用餐的,应将反对餐饮浪费理念纳入菜单设计,按照用餐人数合理配置菜品、主食;提供自助餐服务的,应当主动告知消费规则和反对食品浪费要求,提醒消费者适量取餐。

5. 做好消费提示 减少外卖浪费

倡导网络餐饮外卖平台在点餐页面添加描述菜品口味、分量等内容,积极推广“小份菜”“半份菜”。

广大消费者要树立正确食品消费观,增强节约意识,争做理性消费“践行者”:

1. 弘扬美德 勤俭节约

倡导消费者自带餐盒,培养科学健康、物尽其用、防止浪费的良好品德,摒弃饮食陋习,积极倡导“爱粮节粮、文明用餐”的新理念。

2. 秉持理性 审慎消费

倡导“吃多少点多少”消费理念,做到餐厅不多点、食堂不多打、厨房不多做,共同抵制盲目消费、冲动消费、超额消费等不良行为。

3. 适量点餐 避免剩餐

主动选择“半份、小份”菜,不贪多,不随意丢弃,积极打包剩菜,自觉抵制婚丧喜庆事宜大操大办、挥霍浪费。

4. 科学点餐 健康饮食

提倡均衡饮食,合理搭配食物,少食高油、高糖、高盐食物,吃出健康,吃出营养。

案例

1

呼兰区某酒店未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒案

哈尔滨市呼兰区市场监管局执法人员在对呼兰区某酒店检查时发现,该酒店包间内有顾客用餐后的菜品基本未食用现象。经查,该酒店未在醒目位置张贴或者摆放反食品浪费标识,也未引导消费者按需适量点餐。当事人的行为违反了《中华人民共和国反食品浪费法》第七条第一款第(二)项之规定,呼兰区市场监管局依据《中华人民共和国反食品浪费法》第二十八条第一款之规定,责令某酒店限期改正,并给予警告的行政处罚。

的行为违反了《中华人民共和国反食品浪费法》第七条第一款第(二)项之规定,呼兰区市场监管局依据《中华人民共和国反食品浪费法》第二十八条第一款之规定,责令某酒店限期改正,并给予警告的行政处罚。

案例

2

呼兰区某某麻辣烫店未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒案

哈尔滨市呼兰区市场监管局执法人员在对呼兰区和平街某小区某某麻辣烫店执法检查时发现,餐桌上留有顾客走后未食用完的麻辣烫。经查,该店未在店内醒目位置张贴或者摆放反食品浪费标识,未引导消费者按需适量

点餐、取餐。当事人的行为违反了《中华人民共和国反食品浪费法》第七条第一款第(二)项,呼兰区市场监管局依据《中华人民共和国反食品浪费法》第二十八条第一款之规定,责令某某麻辣烫店限期改正,并给予警告的行政处罚。

案例

3

呼兰区某某养生粥铺未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒案

哈尔滨市呼兰区市场监管局执法人员在呼兰区新华街某某养生粥铺检查时,在数个餐桌上发现留有顾客基本未食用的小米粥、包子、咸菜等食品。经查,该粥铺未在店内醒目位置张贴或者摆放反食品浪费标识,也未引导消费者按需适量

点餐。当事人的行为违反了《中华人民共和国反食品浪费法》第七条第一款第(二)项,呼兰区市场监管局依据《中华人民共和国反食品浪费法》第二十八条第一款之规定,责令某某养生粥铺限期改正,并给予警告的行政处罚。

搬家专栏 刊登 电话13946092977

退役军人搬家 军人素质,真诚服务,七折优惠,全市各区均可发车 18745057660 18845765103

老年公寓 华泽养老院

招自理、半自理、卧床老人,吃的好,住的好,玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套齐全,药店、洗衣房、食堂、专业医护队伍、老年大学、琴棋书画活动室、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼 电话:0451-51025111,18545866229 乘坐57.58.236路公交车直达

百业信息 刊登 电话13946092977

金福来全屋定制 家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。

橱柜门、衣柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳木板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线 18904515815 15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

招聘信息 刊登 13946092977

黑龙江盘古胜广告有限公司 诚聘

黑龙江盘古胜广告有限公司专注手机广告推广业务,整合线上优质资源,公司主营业务包含:微信朋友圈广告、微信视频号广告、腾讯新闻信息流广告、抖音信息流广告、快手信息流广告、小红书信息流广告、三大运营商5G短信广告业务等。

招聘:广告销售顾问5人 岗位要求: 1.有广告行业销售经验 2.房产、金融、政府、快消品行业有一定人脉关系 3.学习能力强,人品正直 薪资待遇: 4000元-6000元底薪+高提成,试用期3个月,转正后缴纳5险

地址:哈尔滨市南岗区比乐街29号 联系人:齐先生 电话:1868832188

生活报中缝广告 受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅 刊登 84681180 电话 15004697804

关注世界血友病日

呵护“玻璃人” 让生命不再“易碎”

预防治疗是儿童血友病的首选治疗方法

今年3月,国家卫生健康委发布血友病防治健康教育核心信息显示,血友病与生俱来、伴随终生,目前尚无成熟的根治方法,治疗上以凝血因子替代疗法为主,预防损伤后出血尤其是颅内出血极为重要。

专家介绍,血友病患者常自幼年发病,不一定有明确的家族史,关节肿痛是其常见表现之一,容易因认识不足被误诊。儿童特别是男性儿童反复出现不明原因的关节肿痛及活动障碍,尤其是活动后发作,要

高度重视,及时就医,避免漏诊和误诊。

如何更好地开展儿童血友病预防治疗?首都医科大学附属北京儿童医院血液二科主任吴润晖介绍,儿童期是血友病治疗的黄金时期。患儿应尽量早、充足、长期地进行预防治疗。预防治疗是目前普及于血友病患者,特别是中度、重度患者群体中的针对性治疗。预防治疗又称规律性替代治疗,是出血前有规律地替代治疗,即定期输注凝血因子制剂来达到

维持凝血因子含量在一个相对安全的水平,以预防出血和关节损伤、降低致残率。

“随着血友病治疗理念的变化,治疗需求也在不断升级。”成都市妇女儿童中心医院儿童血液肿瘤科主任周敏表示,未来儿童血友病治疗的选择聚焦在预防治疗、非因子制剂、基因治疗,通过个体化预防治疗方案使血友病的管理从“治病救命”转换为“慢病管理模式”,使患儿能实现和正常孩子一样奔跑、生活,提升患儿的生存质量。

各方协力推进血友病诊疗水平提升

通过检测标准的统一化,推动血友病诊断、治疗与康复等多项服务实现同质化管理,为血友病患者搭建规范、有效、可及的分级诊疗平台……2020年,中国血友病协作组联合中国罕见病联盟发起中国血友病中心建设并制定相关标准。截至2022年9月,中国血友病中心共有235家,登记病例数44830例。

中国罕见病联盟血友病学组主任委员、中国医学科学院血液病医院(血液学研究所)血栓与止血诊疗中心主任杨仁池介绍,中国血友病中心分为血友病治疗中心、血友病诊疗中

心和血友病综合管理中心,为血友病患者提供综合关爱、日常治疗和疾病教育。

“这些中心能够真正严格地按照制定的统一标准,把血友病诊断和治疗落到实处,惠及更多血友病患者。”杨仁池表示,希望通过这些中心的示范效应,带动国内更多血友病中心去积极申报达到制定的标准,从而真正实现血友病防治的“属地化管理,同质化诊疗”目标。

记者在采访中了解到,国家已将血友病纳入第一批罕见病目录,儿童血液病救治保障管理和大病集中救治范围,将相关治疗药物纳入国家医保目录,并建立完善全国罕见病诊疗协作网,加强血友病患者的规范诊疗、救治保障和管理。

与此同时,中华慈善总会、中国妇女发展基金会、中国血友之家等慈善组织积极参与宣传教育,患儿救助等相关工作,合力提高血友病患者救助保障水平。

中国血友之家会长、北京血友之家罕见病关爱中心理事长关涛呼吁,希望更多人关注血友病群体,提升公众对遗传性出血性疾病的认知,用爱照亮血友病患者的世界,让他们的生命也能绽放耀眼光芒。

捡银行卡试出密码取走7000

老太因信用卡诈骗罪获刑

综合《人民日报》虹口检察微信公众号报道 乔阿姨在马路捡到钱包,发现里面有多张银行卡和身份证,竟起了贪念,“想着试试看能不能取点钱自己花”,多次尝试密码取款后竟成功取走7000元。近日,经上海市虹口区人民检察院提起公诉,法院审理后对乔阿姨作出判决。

“是的,这个戴帽子的我。”面对监控中的铁证,乔阿姨承认自己就是那个ATM机前取款的人。 “钱包里有身份证,还有很多张银行卡,我心想这个人肯定很有钱。”2022年10月的一天,乔阿姨在马路捡到钱包,她左看看右发现没人注意到,“我想应该是老天爷不想让我还给他,就想着去银行看看能不能取点钱自己花。”

乔阿姨来到银行ATM机上,将银行卡全部拿出来,一张一张用钱包主人的身份证号试密码。“刚开始好几张都不对,后面一张银行卡试到第二次,就试对了。”乔阿姨碰巧试中一张信用卡,随后便取走了7000元现

金。 与此同时,正在一家店吃饭的失主收到了一条取款短信,才惊觉知道自己的钱包丢了,遂报警。等警方找到乔阿姨,取走的钱款已经被她挥霍一空。

虹口检察院审查认为,乔阿姨冒用他人信用卡,进行信用卡诈骗活动,数额较大,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第一百九十六条第一款第三项,应以信用卡诈骗罪追究刑事责任。由于乔阿姨已向失主道歉及退赔,近日,法院以信用卡诈骗罪判处乔阿姨拘役,适用缓刑,并处罚金2万元。

根据《中华人民共和国刑法》及相关司法解释的规定,捡到他人信用卡并使用,属于冒用他人信用卡的情形,认定为信用卡诈骗罪。如果是窃取他人信用卡并使用,不认定为盗窃罪。检察官提醒,银行卡设密码不要简单使用身份证信息,以免被轻易试出密码,遭受财产损失。而像乔阿姨这种为贪小便宜取走他人卡中钱款,最终不仅要退赔退赔,还要受到法律的惩罚。



10月虹口区

监控截图